

ОТЗЫВ

научного руководителя

члена-корреспондента РАН, д.и.н., профессора Бутовской Марины Львовны

о соискателе ученой степени кандидата исторических наук

по «специальности 03.03.02 – Антропология»

Адам Юлии Игоревне

По окончанию магистратуры УНЦСА РГГУ в 2016 г. Юлия Игоревна Адам поступила в аспирантуру Ордена Дружбы народов Института этнологии и антропологии Российской академии наук и с 21.03.2017 г. работает в качестве старшего лаборанта, а с апреля 2019 года на должности младшего научного сотрудника в Центре кросс-культурной психологии и этологии человека Ордена Дружбы народов Института этнологии и антропологии Российской академии наук, где и подготовила диссертационное исследование на тему «Рискованное поведение мужчин и его связь с биосоциальной адаптацией на примере российской выборки».

Уже в период обучения в РГГУ Юлия Игоревна проявила себя с самой положительной стороны как интересующийся наукой студент и молодой исследователь, активно осваивала методы математической статистики и знакомилась с теоретическими основами эволюционной антропологии и этологии человека. На сегодняшний день она прекрасно ориентируется в современной литературе по теме диссертации, и грамотно применяет накопленные знания для анализа собственного эмпирического материала.

В качестве аспирантки и сотрудника нашего центра Юлия Игоревна продемонстрировала инициативность, целеустремленность и последовательность, а также эффективность в качестве полевого работника. Она сумела не только сформулировать оригинальную идею работы, но и предложить (а, в дальнейшем реализовать) схему по ее реализации, связанную прежде всего, с обеспечением доступа к эмпирическому

материалу. Юлия Игоревна работала со сложным контингентом респондентов и сумела найти к ним подход, обеспечив, тем самым, уникальные материалы для диссертационной работы. Хотелось бы особо отметить ее непревзойденные качества полевого исследователя, и умение находить общий язык с самыми разными группами населения. Диссидентка пользуется любовью и уважением коллег, и легко адаптируется в нестандартных ситуациях, почти всегда возникающих в полевых условиях. Наряду с собственным научным исследованием, Юлия Игоревна принимала активное участие в других проектах нашего центра и оказывала большую помощь коллегам. Все это делает ее ценным работником и важной частью научного коллектива.

Наряду с полевой работой, Юлия Игоревна активно участвует в научной жизни института. Она не только неоднократно выступала с докладами по теме своей работы на молодежных конференциях, но участвовала в отечественных и международных конференциях по антропологии, этологии человека, эволюции и поведению человека. Ее выступления были восприняты с большим интересом. В период учебы в аспирантуре Юлия Игоревна выиграла грант Международного общества этологии человека и успешно его реализовала, а также получила стипендию на участие в совместном проекте от Института перспективных исследований Hanse-Wissenschaftskolleg (Германия), что говорит о высокой продуктивности и заинтересованности научными исследованиями.

К настоящему моменту Ю. И. Адам активно пользуется современными методами статистической обработки и анализа данных, освоив программу SPSS, что позволяет работать с большими объемами данных (навык, исключительно востребованный в наши дни).

Юлия Игоревна умеет не только продуктивно работать в поле, но и грамотно излагать свои мысли на бумаге. К настоящему времени она является автором 12 статей, опубликованных на русском и английском языках, в том числе и двух статей, публикованных в журналах SCOPUS Q1.

Диссидентка обладает всеми необходимыми чертами перспективного исследователя: инициативностью, высокой трудоспособностью, умением работать в коллективе, аналитическим мышлением, способностью грамотно излагать собственные результаты и делать нестандартные и оригинальные выводы. В ее лице мы получаем современного многопланового специалиста антрополога, готового работать на самом высоком мировом уровне, с привлечением новейших методов статистики. Поэтому, мне представляется, что Юлия Игоревна заслуживает присвоения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 03.03.02 – Антропология (по историческим наукам).

Член-корреспондент РАН,
доктор исторических наук,
профессор
20.09.2021 г.

М.Л. Бутовская

Бутова

